Suhteituksen
korjauksia

Jos betonin lujuus poikkeaa halutusta, on
suhteitus suoritettava uudelleen.

Saavutettua lujuutta verrataan tavoitelujuuteen
ja suhteutuslujuutta muutetaan saman verran
kun saavutettu lujuus poikkesi tavoitelujuudesta:

K, = K, + (K, - saavutettu lujuus)
K’ korjattu suhteituslujuus

K, alkuperainen suhteituslujuus

Kk tavoitelujuus



Esimerkki

Maarita betonin C30/37 koostumus, kun
rakeisuusluku H = 440, tavoitenotkeus on 90 mm
ja sepeliprosentti on 30 %. Sementin
koestuslujuus on 44 MN/m? 28 vrk:n idssa.

Korjaa kyseista suhteitusta, kun betonin
puristuslujuudeksi saatiin 34 MN/m?2.



BETONIN SUHTEITUS
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Kun puristuslujuus jaa vajaaksi
K, = K, + (K, - saavutettu lujuus)

K’ korjattu suhteituslujuus
K,  alkuperdinen suhteituslujuus

K,  tavoitelujuus

S

K. = 43 + (37*1,2 — 34) [MPa]
- 43 + (44,4 -34)
=43 +10,4 = 53,4



BETONIN SUHTEITUS
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Suhteituksen korjauksia jatkuu

Jos betonimassan notkeus poikkeaa halutusta, notkeutta korjataan
sementtiliiman maaraa muuttamalla:
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Esimerkki

e Korjaa edellista alkuperaista suhteitusta, kun kokeellisesti todettu
notkeus olikin 40 mm
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